

Állásfoglalás

Az ELTE TTK Kémiai Intézet Professzori Tanácsa (PT) szomorúan veszi tudomásul az ELTE-nek az utóbbi években a vezető nemzetközi egyetemi listákon történő folyamatos és egyértelmű lecsúszását. Például a *Center of World University Rankings* rangsorában az ELTE helyezése 371., 458., illetve 488. a 2014-es, 2015-ös és 2016-as évek vonatkozásában.

Tudjuk, hogy a lecsúszásnak sok oka van, de azt is tudjuk, hogy az ELTE nemzetközileg mért tudományos teljesítményének meghatározó részét a Természettudományi Karon (TTK) született tudományos közlemények adják. Ezekben kiemelten jelenik meg a Doktori Iskolákba beiratkozott hallgatók hozzájárulása.

A TTK Doktori Iskolái jelentős értéket képviselnek, így megfelelő szintű támogatásuk kiemelt egyetemi ügy. Az is kiderült számunkra, hogy a TTK-ra érkező legkiválóbb hallgatók közül egyre kevesebb marad helyben az MSc képzésre és még kevesebb a PhD képzésre. Ennek legfőbb oka az, hogy az itt eltöltött 3-5 évben a hallgatók szembesülnek azzal, hogy az utóbbi években mennyire siralmassá vált a kutatás helyzete a karon.

A probléma mértékét jól mutatja, hogy pl. az idei (2016/17) tanévnek úgy indult neki a TTK doktori iskolái, hogy a költségvetésükben szinte egyetlen fillér sem volt az itt folyó eszközigenyes kutatómunka támogatására, a jelentősen megnövekedett adminisztratív teendők ellátására, vagy a hallgatók konferencia-részvételére, hogy nemzetközi szinten mutathassák be az elért értékes eredményeiket. A 2016-ban a Kartól kapott teljes támogatás a 2015 évinek csak harmada lett, 2017-re a helyzet további romlására kell számítanunk.

Kérdésünk, hogy vajon tényleg nézheti-e az egyetem professzori kara és vezetése tétlenül a TTK Doktori Iskolái munkájának teljes ellehetetlenülését? A lehangoló helyzet megváltoztatása kapcsán a TTK Kémiai Professzori Tanács a következőket kéri a Kar és az Egyetem vezetésétől:

- (1) Kérjük, hogy az egyetemi költségvetés összeállításakor a TTK doktori iskolái kapjanak megkülönböztetett figyelmet, hogy a munkájukhoz szükséges erőforrásokhoz hozzájussanak, legyen erre meghatározó forrás a Kar költségvetésében.
- (2) Kérjük annak ismertetését, hogy mi az egyetem rektori és kancellári vezetésének terve arra nézve, hogy a TTK anyagi helyzete annyira javulhasson, hogy ne okozzon számára megoldhatatlan gondot a Doktori Iskolákban folyó oktatási-kutatási tevékenység érdemi támogatása.
- (3) Kérjük az egyetem rektori és kancellári vezetésének minél előbbi intézkedését a közbeszerzés kapcsán kialakult áldatlan állapotok javítása érdekében. A kifogásolt forráshiány miatt a kutatást – beleértve a doktori hallgatók munkáját – nagyobb részben pályázati pénzekből fedeztük eddig is. Az utóbbi években történt rendszerszintű átalakítások és rendelkezések (a közbeszerzés eltűlése, átláthatósági nyilatkozat, stb.) olyan mértékben csökkentették a beszerzések időbeli megvalósítását, esetenként lehetetlenné is téve azokat, hogy a pénzügyi okokból amúgy is meglévő versenyhátrányunk túrhetetlen mértékűre nőtt. A doktori hallgatóknak a hónapokig, időnként évekig elhúzódó beszerzések pedig azt jelentik, hogy nem tudják határidőre befejezni a kutatómunkájukat.

Budapest, 2017. február 1.

Dr. Hudecz Ferenc
egyetemi tanár
a Kémiai Professzori Tanács elnöke

Elfogadta – egyhangú szavazással – a Professzori Tanács 2017 február 1-i ülésén.